

## 海上文化中心会议记录纸

会议名称	大宁剧院委托经营管理办法单一来源项目专家论证会.	会议时间	2021.3.30 14:00
主持人	姜涛	会议地点	1310 教室.
出席人员	评审专家：刘文国、陆菁、朱光；区文旅局：姜涛；海上中心：董闻刚、刘静；中演公司：陈倚天、石春霞.		
列席人员		记录员	刘静.

### 会议内容

#### 一、介绍与会人员及评审专家。

姜涛：今天召开大宁剧院委托经营管理办法单一来源项目专家论证会。邀请三位专家，原文旅局的艺术总监刘文国，上海交响乐团长聘导演陆菁，新民晚报中心主编朱光，对面向市场的三位。我也介绍一下，一位是中演、热线公司陈倚天总经理，一位是我们海上文化中心主任董闻刚，另一位是中演公司办公室主任石春霞。接下来开始我们的议程。

#### 二、陈倚天（大宁剧院）2016年至2021年经营情况总结。

陈倚天：2016至2021年间，大宁剧院围绕区发展战略，依托区搭建成的优质演艺平台，为提升区文化软实力方面做出了突出的贡献。1、商演方面，多层次的演出策划，打造静安区文化高地，五年来演出数708场，场均演出数140场。打造精品剧场，助力戏剧艺术平台。2、高度重视、精心部署，为区政府会议提供保障后盾。全力以赴做好服务。

服务工作，提供会议安全保障。3. 商贵不贵、文化亲民，大宁剧院开拓剧院社会效益文化之路。坚持“文化为民、文化惠民”原则，将观众与艺术之间搭建桥梁，推出品牌“大宁艺术·派”，鉴赏活动品牌“尚艺雅集”，艺术教育“阿尔贝拉”。4. 强化经营管理，创新突破发展“央地合作”推动剧场提质增效，保障“内核”核心竞争力，价值导向打造企业文化。

5. 未来三年的决战与发展，战略定位：中外文化交流和展示新阵地，塑造具有独特影响力和知名度的文化品牌”的战略定位。塑造具有公共文化客厅，打造剧场产业链，可持续发展剧场“产、供、销”发挥大宁剧院“央地合作”新示范。

### 三、关于大宁剧院委托经营管理工作项目拟申请单一来源的情况汇报（董洁刚主任）

董洁刚：上一届五年委托经营合同（五年期）将于2021年5月31日到期。经与中演公司前期接触，拟就大宁剧院委托经营管理工作项目申请单一来源的情况，大宁剧院为区域公共文化设施建设、产业发展、艺术普惠等方面取得显著社会效益，为区政府重大党政活动提供有力保障。1. 下阶段发展预期：一是确保区委大会务行动使用，保证无偿使用数量~~每年~~每年40场/年，商业非演出类场次量不~~超过~~10场/年。二是下阶段演出总场次（A、B、C类）在原10场/年的基础上提升场次20%。3. 文化惠民方面：“大宁艺术·派”每月1场基础上总场次提升20%。“尚艺雅集”总场次提升20%。艺术

市场开拓。每年开课6次，每次10节课，推广活动场次不少于5次，助力非遗项目代戏局会。3. 政府扶持政策的建议。鉴于剧院经营模式的行业宏观调控和普遍准则，希望较为稳定地继续相关政策扶持，按照委托经营单位提出完成的实际情形，每年度予以扶持奖励300万元。4. 批示用单一来源采购的情况说明。中演院线以文化企业中国对外文化集团有限公司下属全资子公司在出国演出产业和对外文化交流中占有重要地位。前期合作双赢双方合作良好。大厅剧院超额完成演出场次，同时承担区域大会议和活动的会场服务。遵循演员生产独特的发展规律，剧院经营模式的独特性。演出节目安排的灵活性、延续性及大厅剧院功能定位的特殊性等需求，建议单一来源采购的方式进行政府采购，继续现“央地合作”及共赢双赢的合作目标。

#### 四、专家组发表意见

1. 刘文国：大厅剧院五年来做了大量工作，紧扣国家非物质文化遗产战略，提升了区域文化的影响和文化软实力。  
①引进了大量中外高品质演出，②文化惠民演出品牌。  
③为政府做好公共文化保障工作，④做好了管理团队建设，演出、经营双丰收。

提了问题：没有做到经营收入有多少？由政府补贴后是否有收入？

陈倚天：总体来说经营收入是每年盈余。

刘文国：这样非常不错，在承担政府社会效益的前提下还实现了盈收。

朱光：充分展示了我国优质演艺产品的优势，剧场服务也很  
得细致，打造北上海公共文化服务体系，成为了城市  
的一个地标、两个建设：后疫情时代有了方向发展就  
比较正确。三块内容正确和胡编乱造，在内容上要把  
握好尺寸，对作品要有审查，<sup>把关</sup>在剧场上是该<sup>原创作品</sup>的<sup>策划</sup>  
术一家安和分寸感。当然要慎重。艺术教育品牌<sup>家喻户晓</sup>明  
有个性，“尚艺雅集”看不出和大厅有什么关系。之后市场竞争  
激烈，提升服务质量清晰，公共艺术空间如何突出  
自身特点“建筑可阅读”里面的內容做什么是一个问题。  
定位和整合方面，使艺术教育更清晰更鲜活。

尹洁青：五年经营情况很不容易，单体剧场很艰难但看到成果非常  
好。未来在运营上有良性循环也是一个经验可持续发展。另一方  
面公益演出上，文广也取消了80块钱的低价票，可以提高票价  
公益并不一定免费，这样收入了<sup>有</sup>良性<sup>经营</sup>。大宁剧院长依托中  
演和静安区有一定的资源，提供的艺术产品也可以收费的，年轻  
人进剧场的人地想要的多了。体现良好的公众形象。

刘文国：几位专家对目前大宁剧院建设是充分肯定，也提出了  
非常宝贵的意见，我们都同意中演院线公司可以大宁剧院  
委托经营管理单一来源项目。希望大宁剧院成为上海文化  
和一块亮丽名片。